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 Ciências do Desporto (2º ano)
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  Engenharia de Gestão e Produção Industrial (3º ano)
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  Duração: 3h

*UNIVERSIDADE DA BEIRA INTERIOR*



www.ubi.pt/blocodenotas

       Dep. de Gestão e Economia
Antes de iniciar as respostas leia atentamente as questões que lhe são colocadas.

Justifique todos os valores que achar convenientes.

I (2 valores)

Com base na informação contida na ficha de armazém (ver folha 1 do Anexo):

a) Indique o critério de valorização das saídas utilizado [1 valor].
b) Complete o preenchimento do quadro, efectuando o registo na folha de armazém de uma venda de 300 unidades, no dia 8/x (guia de saída n.º 2) [1 valor].
II (14 valores)

A empresa Frequencius, SA dedica-se à compra e venda de mercadoria A, utilizando o sistema de inventário intermitente, tendo incorrido nas seguintes operações durante o mês de Dezembro do ano X.

Nota: O IVA foi abstraído das operações.

	Dia
	Descrição

	2 - 
	Aquisição de 20 acções da Sociedade Alfa, SA, de Vn unitário = 1.000$, por 25.000$, através da CGD, conta 58001 (001).

	3 - 
	Factura n.º 321 a José Manuel Santos, Lda. (nacional/001) relativa a 100 unidades de mercadoria A, ao preço de venda unitário de 200$. Foi incluído na factura um desconto de quantidade de 10%.

	3 - 
	Factura-recibo n.º 2142 da HotWeels, Lda (nac./002) relativa a uma viatura para transporte de mercadorias, no valor de 10.000.000$. Foi concedido um desconto de pronto pagamento de 15%.

	4 - 
	A empresa possui, na caixa A, 100 FF adquiridos por 30$/FF, cujo câmbio actual é 20$/FF

	5 - 
	Factura n.º 545 de E&E (nac./005), relativa a 300 unidades da mercadoria A, no valor de 500.000$. Foi concedido um desconto de quantidade, na factura, de 10%.

	9 - 
	Recebimento na tesouraria (caixa A), de um adiantamento do cliente Ramos, Lda. (nacional/010), (Nota de adiantamento n.º 1) por conta de um fornecimento a efectuar, cujo preço não está fixado, no valor de 250.000$.

	10 - 
	Factura-recibo n.º 4346 a Manuel Andrade, referente a um computador, por 45.000, cujo valor de aquisição foi 200.000$ e que possui amortizações acumuladas no valor de 150.000$.

	11 -
	Factura n.º 322 à Merx, SA (Espanha/003) referente a 500 unidades de mercadoria A, ao preço de venda unitário de 200$.

	14 - 
	Nota de crédito n.º 1 à Merx, SA (Espanha/003) referente a um desconto de quantidade, que por lapso não foi incluído na factura n.º 322, no montante de 10%.

	17 -
	Venda das 20 acções da Sociedade Alfa, SA por 35.000$. A operação foi efectuada sobre a CGD, conta 58001 (001).

	20 -
	O processamento dos vencimentos do mês apurou os seguintes valores:

Remuneração ilíquida:    

    - Órgãos Sociais: 1.000.000$; 

    - Pessoal: 3.000.000$

Descontos por conta do trabalhador:

    - Taxa média de IRS: 20%

    - Segurança Social: 11%

    - Sindicatos (só do pessoal): 200.000$

    - Outros descontos (só do pessoal): 100.000$

(continua)

Nota:

Taxas de contribuição à Segurança Social:

    - Por conta do trabalhador: 11%

    - Por conta da entidade patronal: 21,25% (Órgãos Sociais) e 23,75% (Pessoal)

	28 -
	Com base na informação a seguir foram calculadas as amortizações do exercício. Sabe-se também que a empresa utiliza o método das quotas constantes (sistema simples).

Elementos do imobilizado:  Valor de Aquisição    Ano de Compra     Período de vida útil (anos)

    Edifícios


100.000.000$

1990                         20

    Viaturas


  10.000.000$

2000                          4

    Computadores

    1.000.000$
             1995                          4

    Ferramentas


    2.000.000$
             1999                          5

	30 - 
	A estimativa de IRC para o ano X é de 500.000$.


a) Efectue a classificação dos documentos anteriores, utilizando o dispositivo em “T”, para todas as operações, com excepção da operação do dia 17, que deve ser lançada, numa única operação no Diário (modelo clássico), de acordo com todas as regras estudadas. 
Notas: não é necessário evidenciar o n.º dos fólios do Razão no Diário; o n.º de lançamento no Diário é o 381. [14 valores]
III (4 valores)

O balancete rectificado, do razão geral, da empresa Pocàmão, SA apresenta os seguintes valores:

	Contas
	Total débito
	Total crédito
	Saldo

	11
	Caixa
	1.278.450
	707.950
	570.500
	D

	12
	Depósitos à Ordem
	22.615.230
	19.784.480
	2.830.750
	D

	15
	Títulos negociáveis
	2.500.000
	200.000
	2.300.000
	D

	21
	Clientes
	130.532.237
	45.591.517
	84.940.720
	D

	22
	Fornecedores
	73.838.940
	101.290.142
	27.451.202
	C

	23
	Empréstimos obtidos
	1.578.455
	28.093.698
	26.515.243
	C

	24
	Estado e outros entes públicos
	60.502.647
	72.901.102
	12.398.455
	C

	32
	Mercadorias
	102.580.650
	77.795.150
	24.785.500
	D

	42
	Imobilizações corpóreas
	49.930.000
	0
	49.930.000
	D

	48
	Amortizações Acumuladas
	0
	8.952.500
	8.952.500
	C

	51
	Capital
	0
	70.000.000
	70.000.000
	C

	61
	CMVMC
	76.302.730
	0
	76.302.730
	D

	62
	Fornecimentos e serviços externos
	23.977.660
	0
	23.977.660
	D

	64
	Custos com o pessoal
	77.151.730
	0
	77.151.730
	D

	66
	Amortizações do exercício
	9.057.500
	0
	9.057.500
	D

	68
	Custos e perdas financeiras
	824.970
	0
	824.970
	D

	71
	Vendas
	0
	207.492.960
	207.492.960
	C

	78
	Proveitos e ganhos financeiros
	0
	189.170
	189.170
	C

	79
	Proveitos e ganhos extraordinários
	0
	12.530
	12.530
	C

	86
	Imposto sobre o rendimento do exercício
	340.000
	0
	340.000
	D

	Total 
	633.011.199
	633.011.199
	0
	 


Com base no balancete:

a) Elabore a Demonstração de Resultados [0,5 valores]
b) Efectue o lançamento de apuramento de resultados (em dispositivo de “T”) [1,5 valores]
c) Construa o Balanço Final [0,5 valores]
d) Efectue no diário (modelo simplificado) o lançamento de encerramento do exercício [1,5 valores]
ANEXO (1/2)

Ficha de Armazém

	
	
	
	
	
	
	
	  Produto:
	Mercadoria A

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	  Saídas ao custo:  ???
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Dia 
	Operação
	Entrada
	Saída
	Existência

	
	
	Q
	C. U.
	Valor
	Q
	C. U.
	Valor
	Q
	C. U.
	Valor

	EI
	Existência inicial
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	1.000
	100
	100.000

	1/x
	Guia de entrada n.º 1
	150
	90
	13.500
	 
	 
	 
	1.000
	100
	100.000

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	150
	90
	13.500

	5/x
	Guia de saída n.º 1
	 
	 
	 
	100
	90
	9.000
	1.000
	100
	100.000

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	50
	90
	4.500

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Demonstração de Resultados

	Cód POC
	 
	Exercício
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